Урок математики в 1-м специальном (коррекционном) классе.

Центр образования № 18.

Учитель: Мусина Ю. Е.

Тип урока: изучение нового материала.

Тема: Изображение двузначного числа в виде суммы разрядных слагаемых.

Цель:

· научить заменять двузначные числа суммой разрядных слагаемых;

· корректировать процессы логического мышления на основе упражнений;

· воспитывать мотивацию к учению.

Ход урока.

	Коррекция зрительного восприятия

Упражнение для развития пространственных представлений

Упражнение на классификацию

Упражнение на развитие операции соотнесения

Сложное упражнение на коррекцию внимания

Коррекция логического мышления


	I. Организационный момент.

- Сядет тот, кто сосчитает , сколько звезд на этой картинке.




II. Устный счет.

- Сегодня нам с вами предстоит полет на планету Марс. (Вывешивается изображение планеты на доску.) Давайте подготовимся .

1. «Выбор ракеты».
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2. Сгруппируйте карточки (знаки, цифры, геометрические формы).

На столе у каждого ученика конверты с наборами.

3. Состав числа 100: учитель называет круглые десятки, ученики дополняют до 100.

4. Игра «Верно ли?»

Если треугольник больше круга, квадрат больше круга, то круг меньше квадрата и треугольника. Верно ли это?

5. – На карточке с геометрическими фигурами поставьте знак сложения в круге, но вне треугольника и вне квадрата, а знак вычитания – в квадрате и в треугольнике, но вне круга.
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6. Выявить закономерность и продолжить строку:

252255…(222555).

7. Назови число больше на 2, на 3.

8. Назови лишнее:
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	Релаксация 

Развитие и коррекция словесного логического мышления

Работа в тетрадях

Релаксация

Коррекция зрительного внимания


	IV. Динамическая пауза.

Раз-два – стоит ракета.

Три-четыре – космолет.

Раз-два – хлопок в ладоши,

А потом на каждый счет.

Раз – два - три - четыре, 

И на месте походили.

Сядем все мы в космолет 

И отправимся в полет.

Дети сопровождают слова соответствующими движениями.

V. Актуализация знаний и подготовка к восприятию нового материала.

Задача: - Ребята, чтобы долететь до планеты Марс, надо пролететь мимо 3 десятков больших звезд и 7 десятков малых звезд. Мы с вами пролетели 8 десятков звезд. Сколько звезд осталось пролететь до планеты Марс?

1. Назовите главный вопрос задачи.

2. Можем ли мы сразу ответить на главный вопрос задачи?

3. Что нам известно?

4. Сколько больших звезд надо пролететь до планеты Марс?

5. Сколько малых звезд надо пролететь до планеты Марс?
6. Что нужно знать, Чтобы ответить на главный вопрос задачи? Как?

7. Можем ли мы теперь ответить на главный вопрос задачи?

Во время опроса составляется схема к задаче:


[image: image4]
Надо пролететь 30з. и 70з. - ?

Пролетели – 80з.

Осталось - ?з.

1) 30+70=100з. – надо пролететь.

2) 100-80=20з. – осталось.

Ответ: 20 звезд.

VI.Динамическая пауза.

В невесомости плывем мы над самым потолком!

Корабль качается – раз! Корабль качается – два!

Корабль качается – три!

В космическом танце, фигура, замри!

Дети сопровождают слова соответствующими движениями.

VII. Сообщение новых знаний.

1. Расшифровка темы.

- Сядет тот, кто разобрал, на какую станцию марсиане предлагают нам посадить космолеты!



	Упражнение на классификацию

Опора на память

Упражнение на соотнесение
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- Что прочитали? (Ответ: разряды.) Да, ребята, станция, на которой мы с вами можем посадить свои космолеты, называется Разряды!

2. – На нашем компьютере появились какие-то числа! Как вы думаете, что это за числа?


- Что общего у этих чисел?

- Чем они отличаются?

- Что они могут означать?

- Какими могут быть слова? О чем?

- Как это узнать? (Ответы учащихся.)

3. Работа по таблице разрядов.

– Чтобы точнее ответить на все эти вопросы, давайте вернемся к названию станции, на которую мы должны посадить космолеты.

Какие разряды вы знаете?

Как называется первый класс разрядов?

Что означают две единицы первого разряда?

Что означают две единицы второго разряда?

Что означают две единицы второго разряда и три единицы первого разряда? Покажите это число с помощью полос с кружками, карточек с цифрами.

- Давайте запишем то, что показали сейчас!

Запись числа: 23=20+3.

-Что такое 20+3?

- Давайте прочитаем то, что записали!

Чтение: число 23 заменили суммой разрядных слагаемых.

Аналогично проводится работа над числами из шифровки до тех пор, пока ученики не поймут принцип работы с числами.

VIII. Закрепление знаний в новых ситуациях, формирование умений.

- Теперь попробуем расшифровать телеграмму марсиан, используя ключ, который они предлагают!

13=10+3 –п                     54=50+4 – с

36=30+6 – в                    39=30+9 – м

14=10+4 – и                    48=40+8 – а

	Воспитание мотивации
	25=20+5 – р                    62=60+2 - з

41=40+1 – е                    95=90+5 - н

73=70+3 – т                    83=80+3 - я

56=50+6 - л

Каждая команда расшифровывает свою часть телеграммы. Самостоятельная работа учащихся. Отчет о работе: назвать слово, которое получили.

ПРИВЕТ ВАМ ВСЕМ, ЗЕМЛЯНЕ!

- Что же означают числа марсиан? (Ответ: эти числа означают слова приветствия.)

- Как можно записать эти числа?

(Ответ: любое число можно записать в виде суммы разрядных слагаемых.)

IX. Итог урока.

- Итак, ребята посадка на планету Марс прошла благополучно! Поздравляю вас, ребята! 

- Что нового вы узнали за время полета?

- Когда вам пригодились эти знания?

Молодцы, ребята, отлично поработали! За вас рада не только я, но и марсиане! Взгляните на наш Марс! (На изображении планеты появляется пятерка: нарисована предварительно теплым парафином свечи, при закрашивании выделяется.) Что это? Что означает эта цифра?

- А вот и награда от марсиан – целый звездопад! На каждой звезде числа. Если вы захотите узнать, что здесь написано, воспользуйтесь прежним ключом, и вы узнаете, что о вас думают марсиане. А теперь урок окончен. Всем спасибо за работу!
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